

UNIKOM d.o.o. za
komunalno gospodarstvo
Ružina 11a
31000 Osijek

OBRAZLOŽENJE CJENIKA JAVNE USLUGE
(OPĆINA ČEPIN)

Unikom d.o.o. za komunalno gospodarstvo kao davatelj javne usluge, pruža javnu uslugu sakupljanja komunalnog otpada na području Općine Čepin, sukladno općem aktu kojim je između ostalog utvrđena obveza davatelja javne usluge da u svrhu pokrivanja troškova pružanja javne usluge, utvrdi njezinu cijenu i to cjenikom kao općim aktom.

Cjenik javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na području Općine Čepin donesen je sukladno spomenutoj obvezi, a isti je stupio na snagu u mjesecu studenom 2018. godine, kada je uveden novi sustav gospodarenja komunalnim otpadom te obračuna javne usluge i od tada, osim prilagodbe iz 2022. godine koja se odnosila samo na novi način obračuna i prikaza cijena, do danas cjenik nije mijenjan.

Cijena utvrđena važećim cjenikom sastoji se od cijene za količinu predanog miješanog komunalnog otpada i cijene obvezne minimalne javne usluge.

Cijena za količinu predanog miješanog komunalnog otpada određena je tako da se njome osigurava prihod kojim se pokrivaju troškovi pružanja javne usluge, a koji se odnose na sakupljanje i zbrinjavanje miješanog komunalnog otpada.

Obvezna minimalna javna usluga je iznos koji se osigurava radi ekonomski održivog poslovanja te sigurnosti, redovitosti i kvalitete pružanja javne usluge, kako bi sustav gospodarenja komunalnim otpadom mogao ispuniti svoju svrhu.

Cijena obvezne minimalne javne usluge kao dio cijene javne usluge, određena je tako da se njome osigurava prihod kojim se pokrivaju sljedeći troškovi pružanja javne usluge:

- nabava i održavanje opreme za prikupljanje otpada,
- prijevoz otpada,
- rad reciklažnih dvorišta,
- prijevoz i obrada glomaznog otpada koji se prikuplja u okviru javne usluge
- vođenje propisanih evidencija i izvješćivanja u vezi s javnom uslugom.

S obzirom da je u međuvremenu, a posebno u posljednjih godinu dana, uslijed rasta cijena energenata, rezervnih dijelova za vozila, usluge njihova servisa, kao i cijene rada radnika, došlo do značajnog porasta troškova prikupljanja, prijevoza i zbrinjavanja komunalnog otpada te održavanja cjelokupne infrastrukture gospodarenja komunalnim otpadom, potrebno je pristupiti korekciji cijena utvrđenih u trenutno važećem cjeniku javne usluge, na način da se izvrši povećanje dijela cijene javne usluge, odnosno jedinične cijene za pražnjenje volumena spremnika miješanog komunalnog otpada, označene kao JCV, a što će minimalno utjecati na ukupnu cijenu javne usluge povećavajući ju prosječno za 5 %.

Osim navedenog, ovakvim povećanjem dijela cijene javne usluge nastoji se dodatno poticati korisnike javne usluge na povećano odvajanje komunalnog otpada te time smanjenje količine predanog miješanog komunalnog otpada, a sve u svrhu postizanja ciljeva propisanih Zakonom o gospodarenju otpadom kojim je utvrđena obveza svih jedinica lokalne samouprave da do 2025. godine postignu stupanj odvajanja komunalnog otpada u visini od 55%.

Davatelj javne usluge obračunava korisniku javne usluge cijenu javne usluge sakupljanja komunalnog otpada razmjerno količini predanog miješanog komunalnog otpada u obračunskom razdoblju, pri čemu je kriterij obračuna količine otpada u obračunskom razdoblju volumen spremnika miješanog komunalnog otpada izražen u litrama i broj pražnjenja spremnika u obračunskom razdoblju.

Primjenom volumena spremnika za miješani komunalni otpad kao kriterija količine predanog otpada te varijabilnog dijela cijene javne usluge koji se temelji na zaduženju spremnika čiji je primjeren potrebi pojedinog korisnika javne usluge i odabira broja njegovih pražnjenja, korisniku je i nadalje omogućeno da utječe na visinu cijene javne usluge i na smanjenje količine predanog komunalnog otpada.

Tako će primjerice, korisnicima javne usluge koji koriste spremnik zapremine 120 L i zadrže broj predaja miješanog komunalnog otpada na dva pražnjenja mjesečno, cijena javne usluge porasti za svega 0,32 eura odnosno 4,8%, dok će korisnicima koji budu pravilno selektirali komunalni otpad odnosno povećano ga odvajali i time primjerice smanjili broj predaja miješanog komunalnog otpada sa 4 na 3 mjesečno, cijena javne usluge biti manja za 0,48 eura odnosno 6,24 %.

Ovakvim poticanjem korisnika javne usluge na povećano odvajanje komunalnog otpada te smanjenje količine predanog miješanog komunalnog otpada, a bez primjene mjera kažnjavanja, pridonijelo bi se smanjenju troškova davatelja javne usluge te bi se postigli zadani ciljevi u gospodarenju otpadom i time višestruko pridonijelo dobrobiti jedinice lokalne samouprave, koja bi izbjegla plaćanje poticajne naknade.

Završno napominjemo kako je uz predloženu korekciju cijena, odnos cijene obvezne minimalne javne usluge i njezinog varijabilnog dijela i nadalje odmjeren na način koji osigurava obavljanje usluge na kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način, u skladu s načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, javnosti rada i načela onečišćivač plaća, a sve kako bi se osiguralo i dodatno poticalo odvojeno sakupljanje komunalnog otpada.

Direktor
Igor Pandžić, mag.oec.

U Osijeku, 13. lipnja 2023.

